## 第十七届金融系统工程与风险管理年会在天津召开

2019 年 10 月 11 日至 13 日,第十七届金融系统工程与风险管理年会于天津市社会山国际会议中心酒店成功举办。本次年会以"百年变局下的金融系统工程和风险管理"为主题,旨在研讨如何认识和把握复杂金融系统运行规律和理论,明晰金融系统工程和风险管理面临的新的机遇和挑战,更好地为促进实体经济发展、百年变局下的伟大民族复兴助力。

本届年会由国家自然科学基金委员会管理科学部、中国系统工程学会金融系统工程专业委员会主办,天津大学管理与经济学部、天津大学中国社会计算研究中心、天津市复杂管理系统重点实验室承办,吸引了国内外近 400 名金融系统工程与风险管理领域的知名专家、学者参与。中国科学院大学经济与管理学院院长汪寿阳研究员、天津大学管理与经济学部张维教授担任大会荣誉主席;中国科学院系统科学研究所副所长杨晓光研究员、天津大学管理与经济学部副主任熊熊教授担任大会主席。

10月12日上午,大会举行开幕仪式。天津大学管理与经济学部党委书记马寿峰教授、中国系统工程学会理事长杨晓光研究员、金融系统工程专业委员会主任熊熊教授分别致开幕词。开幕式由金融系统工程专业委员会秘书长房勇主持。香港城市大学李端教授,中国系统工程学会理事长、中国科学院数学与系统科学研究院杨晓光研究员,会议荣誉主席、天津大学管理与经济学部张维教授分别在大会上作主题报告。12

日下午的分会场上,来自全国各高校的青年学者分别就金融风险管理、公司金融、量化金融、行为金融、计算实验金融、金融科技、金融衍生品、资产定价、金融网络、投资组合、金融市场与宏观调控等 11 个议题进行了学术分享与讨论。本届年会共设 30 个平行分会场,供学者们进行充分的学术交流。13 日上午,大会邀请 12 名专家学者分别就金融系统工程与风险管理领域的重大学术问题作专题报告。

本次会议以浓厚的学术氛围,开放的交流环境吸引了全国各地学者的踊跃参与,会议日程紧凑而充实,学术交流现场座无虚席。同时,会议组工作人员的敬业精神和奉献精神也给与会者留下了深刻的印象。作为金融系统工程领域一年一度的盛会,年会为进一步推动金融系统工程理论、方法与实际问题相结合搭建了交流平台,促进了海内外专家学者之间的交流与合作,有助于推动我国金融系统工程和风险管理的理论研究和实践应用的创新与进步。